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(W.Ogłoza)
Zestaw 12
1. Wyprowadź wzór wiążący obserwowaną i absolutną wielkość gwiazdową
2. Jasność  gromady M13 wynosi 3 mag. Oszacuj liczbę gwiazd tworzących tę gromadę, jeśli przyjąć, że przeciętna jasność pojedynczej gwiazdy to 10 mag.

3. Oszacuj absolutną wielkość gwiazdową cefeidy w galaktyce M100, której okres zmian jasności to 60 dni. (
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4. Jasność obserwowana tej cefeidy wynosi od 24.5 do 25.5 mag. Oblicz odległość galaktyki M100.
5. Na podstawie poprzedniego zadania oblicz wartość stałej Hubble’a . Prędkość radialna M100 wynosi 1400km/s

6. Na podstawie stałej Hubble’a, oszacuj wiek Wszechświata.

7. Ruch własny Strzały Barnarda wynosi 10.5”/rok a jej paralaksa to 0.545 m.a.s. Oblicz jej odległość i prędkość tangencjalną.
8. Oblicz prędkość całkowitą Strzały Barnarda jeśli wiadomo, że prędkość radialna wynosi ‑110 km/s.
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